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Wstrząśnięci tragiczną śmiercią 
Prezydenta RP 

Lecha Kaczyńskiego 
oraz  

Jego MałŜonki 
a takŜe  

Wszystkich Ofiar 
katastrofy samolotu TU-154 

 
składamy wyrazy najgłębszego współczucia 

Rodzinie oraz bliskim 
 

ElŜbieta Bieńkowska  
wraz z kierownictwem i pracownikami resortu 

 
 
 

W dniach 19-22 kwietnia br., będzie moŜna złoŜyć wpis 
 w Księdze Kondolencyjnej dla GraŜyny Gęsickiej, 
 minister rozwoju regionalnego w latach 2005-2007.  

Księga zostanie wystawiona w siedzibie MRR przy ul. Wspólnej 4 
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 W NADCHODZĄCYM TYGODNIU 

 

 

KONFERENCJA: ZARZĄDZANIE I KOORDYNACJA WYBRANYCH POLITYK MIEJSKICH NA 
OBSZARACH REWITALIZOWANYCH 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska weźmie udział w konferencji: „Zarządzanie i 
koordynacja wybranych polityk miejskich w obszarach rewitalizowanych”. Minister wygłosi wystą-
pienie: „Rewitalizacja w duŜych miastach w odniesieniu do przyszłości polityki regionalnej 2014-
2020”. 

Warszawa, Pałac Kultury i Nauki, pl. Defilad 1, godz. 10.00 

 

 

KONFERENCJA NOWYCH PAŃSTW CZŁONKOWSKICH UE W KRAKOWIE 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska weźmie udział w konferencji z udziałem 
przedstawicieli nowych państw członkowskich UE. Konferencja będzie poświęcona zagadnieniom 
zamykania pomocy z okresu 2004-2006, doświadczeń z wdraŜania obecnej perspektywy finansowej 
oraz przyszłości polityki spójności po 2013 roku. 

Kraków, hotel Andel’s, ul. Pawia 3, godz. 9.30 

 

 

WICEMINISTER ADAM ZDZIEBŁO NA ZAKOŃCZENIU PROJEKTU W GMINIE KOBYLNICA 

Podsekretarz stanu w MRR Adam Zdziebło weźmie udział w uroczystym zakończeniu projektu: 
„Budowa kanalizacji sanitarnej w gminie Kobylnica”, inwestycji współfinansowanej ze środków Fun-
duszu Spójności . Etap ten zamyka część prac w gminie Kobylnica w ramach „Programu gospodarki 
wodno-ściekowej w rejonie Słupska”. 

Łosino, Gm. Kobylnica, ul. Główna, godz. 12.00 

 

KONFERENCJA: JAK MOśNA WYKORZYSTAĆ FUNDUSZE EUROPEJSKIE 

Podsekretarz stanu w MRR Waldemar Sługocki weźmie udział w konferencji naukowej: „Jak moŜ-
na wykorzystać Fundusze Europejskie?”. Organizatorem spotkania jest Koło Naukowe Teoretyków i 
Praktyków Prawa WPiA UKSW. 

Warszawa, Uniwersytet Kardynała Stefana Wyszyńskiego, godz. 11.00 

 

 

 

 

 

Piątek, 23 kwietnia 

Czwartek, 22 kwietnia 

Czwartek-Piątek, 22-23 kwietnia 
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 AKTUALNOŚCI 
Studium wykonalności dla sieci szerokopasmowej w Polsce Wschodniej opubli-
kowane   

Na stronach urzędów marszałkowskich województw Polski Wschodniej zostały opubli-
kowane elektroniczne wersje studiów wykonalności dla projektu „Sieć szerokopasmowa 
Polski Wschodniej”. 

31 marca  2010 r. Ministerstwo Rozwoju Regionalnego przekazało marszałkom pięciu województw 
Polski Wschodniej studia wykonalności dla projektu „Sieć szerokopasmowa Polski Wschodniej” w 
ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej. 

Tym samym zakończył się pierwszy etap realizacji projektu (faza przygotowawcza – inwentaryzacja 
i studia wykonalności), a przekazane dokumenty są podstawą do przystąpienia województw lubel-
skiego, podkarpackiego, podlaskiego, świętokrzyskiego i warmińsko-mazurskiego do rozpoczęcia 
przygotowania i realizacji zadań inwestycyjnych (drugi etap realizacji projektu). Pierwszym krok na 
tym etapie to wyłonienie w drodze przetargu inŜyniera kontraktu, który będzie odpowiedzialny za 
nadzór techniczny i budowlany w trakcie realizacji projektu w danym województwie. 

Infrastruktura teleinformatyczna, wybudowana w ramach projektu, będzie własnością województw i 
uzupełni istniejące, naleŜące do róŜnych operatorów, zasoby. Powstałe sieci będą otwarte dla 
wszystkich zainteresowanych przedsiębiorców telekomunikacyjnych dostarczających usługi szero-
kopasmowe bezpośrednio odbiorcom końcowym. 

Ostatnim etapem realizacji będzie faza eksploatacji wybudowanej infrastruktury, kiedy to wybudo-
wana infrastruktura zostanie powierzona w zarządzanie przedsiębiorcy telekomunikacyjnemu w 
drodze umowy o partnerstwie publiczno-prywatnym. 

Elektroniczne wersje studiów wykonalności dla województw oraz powiatów są dostępne na stronach 
internetowych województw. Więcej na: 
www.mrr.gov.pl/aktualnosci/fundusze_europejskie_2007_2013/Strony/120410_opublikowanie_stu
dium_wykonalnosci_sspw.aspx  

 

Podpisano kolejne umowy na wspieranie innowacji z Programu Rozwój Polski 
Wschodniej 

31 marca 2010 r. Polska Agencja Rozwoju Przedsiębiorczości podpisała trzy umowy 
o dofinansowanie projektów, które zostały wybrane do wsparcia w wyniku konkursu 
przeprowadzonego w ramach Działania 1.3 Wspieranie Innowacji Programu Rozwój Pol-
ski Wschodniej. Podpisano umowy z Instytutem Nawozów Sztucznych w Puławach, Pań-
stwową Szkołą WyŜszą im. PapieŜa Jana Pawła II w Białej Podlaskiej i Uniwersytetem 
Medycznym w Białymstoku. 

Projekt „WyposaŜenie Laboratorium Wysokich Ciśnień w nowoczesną infrastrukturę badawczą” bę-
dzie realizowany przez Instytut Nawozów Sztucznych w Puławach. 

Przedmiotem projektu jest wyposaŜenie laboratorium w nowoczesną aparaturę badawczą. Instytut 
prowadzi badania z zastosowaniem technik wysokich ciśnień w zakresie katalizy i ekstrakcji nadkry-
tycznej, zakłada się więc w strukturze laboratorium funkcjonowanie dwóch pracowni: Badań Proce-
sów Katalitycznych; Technik Wysokich Ciśnień. Wartość udzielonego dofinansowania wynosi ponad 
14 mln złotych, w tym wartość dofinansowania z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego 
13,2 mln złotych. 

 Projekt „Centrum Badań nad Innowacjami w zakresie zdrowia, technologii informatycznych oraz 
źródeł energii odnawialnej – infrastruktura badawcza przy PWS im. PapieŜa Jana Pawła II w Białej 
Podlaskiej” to przedsięwzięcie Państwowej Szkoły WyŜszej im. PapieŜa Jana Pawła II w Białej Pod-
laskiej. 

Celem projektu jest poprawa warunków dla prowadzenia działalności gospodarczej – rozwój i dyfu-
zja przedsięwzięć innowacyjnych. Projekt obejmuje budowę nowego obiektu, który będzie mieścił 
laboratoria i trzy pracownie: Instytutu Zdrowia (siedem laboratoriów chorób zakaźnych), Instytutu 
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Informatyki, Instytutu Budownictwa  Wartość udzielonego dofinansowania wynosi 17,4 mln złotych, 
w tym  wartość dofinansowania z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego 16,4 mln złotych. 

Projekt Uniwersytetu Medycznego w Białymstoku „Utworzenie bazy aparaturowej na rzecz Centrum 
Badań Innowacyjnych Uniwersytetu Medycznego w Białymstoku”. 

Przedmiotem projektu jest zakup i dostawa aparatury badawczo – naukowej słuŜącej do prac ba-
dawczo - rozwojowych dla jednostek uczelni skupionych w wirtualnym Centrum Badań Innowacyj-
nych. Aparatura zakupiona w ramach projektu to 81 sztuk aparatów przeznaczonych na potrzeby 
działalności naukowo – badawczej w dziesięciu zakładach Uniwersytetu Medycznego w Białymstoku 
zlokalizowanych w sześciu budynkach, Wartość udzielonego dofinansowania wynosi blisko 11,4 mln 
złotych, w tym wartość dofinansowania z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego ponad 
10,7 mln złotych. 

 

Nowe umowy o dofinansowanie projektów z Programu Infrastruktura i Środowi-
sko dla Portu Lotniczego w Gdańsku 

31 marca 2010 r. podpisano trzy kolejne umowy o dofinansowanie projektów w ramach 
Działania 8.4 Bezpieczeństwo i ochrona transportu lotniczego Programu Infrastruktura i 
Środowisko. 

Są to następujące projekty: Zakup lotniskowego pojazdu ratowniczo-gaśniczego w Porcie Lotni-
czym w Gdańsku; Budowa bazy technicznej do przechowywania sprzętu zimowego w Porcie Lotni-
czym w Gdańsku; Budowa drogi patrolowo-technicznej (etap II) w Porcie Lotniczym w Gdańsku. 
Całkowity koszt projektu Zakup lotniskowego pojazdu ratowniczo-gaśniczego w Porcie Lotniczym w 
Gdańsku wynosi 4,6 mln złotych, zaś kwota dofinansowania z Unii Europejskiej to blisko 4 mln  
złotych. Celem projektu jest rozbudowa infrastruktury niezbędnej do wprowadzenia zmiany sys-
temu bezpieczeństwa i ochrony w Porcie Lotniczym Gdańsk do potrzeb dynamicznie rozwijającego 
się lotniska. 

Celem projektu Budowa bazy technicznej do przechowywania sprzętu zimowego w Porcie Lotniczym 
w Gdańsku jest dostosowanie infrastruktury technicznej do potrzeb wynikających z konieczności 
zapewnienia dostępności oraz bezpieczeństwa funkcjonowania lotniska w okresie zimowym. Całko-
wity koszt realizacji projektu wynosi prawie 20 mln złotych, natomiast kwota dofinansowania z 
Unii Europejskiej to blisko 14 mln złotych. 

Projekt Budowa drogi patrolowo-technicznej (etap II) w Porcie Lotniczym w Gdańsku obejmuje 
budowę drogi o długości ok. 4,789 km po wschodniej, południowej i zachodniej granicy Portu Lotni-
czego Gdańsk. Jest ona niezbędna do patrolowania całego terenu przez SłuŜbę Ochrony Lotniska i 
StraŜ Graniczną zgodnie z przepisami krajowymi i międzynarodowymi w zakresie bezpieczeństwa 
ruchu lotniczego. Całkowity koszt realizacji projektu wynosi ponad 7,2 złotych, natomiast kwota dofinan-
sowania z Unii Europejskiej to 5 mln złotych. 

 

Na lotnisku w Łodzi bezpieczniej 

Podpisano umowę o dofinansowanie projektu pod nazwą Dostosowanie wyposaŜenia 
Portu Lotniczego Łódź w zakresie standardów ochrony przeciwpoŜarowej, będącego jed-
nym z projektów konkursowych w ramach działania 8.4. Poprawa stanu bezpieczeństwa 
w transporcie lotniczym, Programu Infrastruktura i Środowisko. 

Całkowity koszt projektu wynosi 9 mln złotych, zaś kwota dofinansowania z Unii Europejskiej to 
7,6 mln złotych. Projekt jest przedsięwzięciem inwestycyjnym, który ma przyczynić się do popra-
wy bezpieczeństwa Portu Lotniczego Łódź. Realizacja projektu polegać będzie na zwiększeniu mo-
bilności, skuteczności i szybkości działania Lotniskowej StraŜy PoŜarnej oraz innych słuŜb lotnisko-
wych, poprzez zakup dwóch wozów straŜackich oraz samochodu Ruchomego Stanowiska Dowodze-
nia posiadającego zaplecze medyczne. 
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 KONKURSY 
Konkurs fotograficzny „Infrastruktura i Środowisko”   

Ministerstwo Środowiska ogłasza konkurs fotograficzny pod hasłem „Infrastruktura i 
Środowisko". Mogą wziąć w nim udział uczniowie gimnazjów, szkół ponadgimnazjalnych 
i studenci. Termin nadsyłania prac mija 18 czerwca 2010 r. 

Temat konkursu dotyczy finansowania ochrony środowiska ze środków Unii Europejskiej. Prace 
konkursowe powinny przedstawiać walory przyrodnicze Polski, których zachowanie jest moŜliwe 
dzięki realizacji projektów środowiskowych w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko. 

Konkurs trwa od 15 marca do 18 czerwca 2010 r.  

Prace naleŜy przesyłać na adres Organizatora: Ministerstwo Środowiska Departament Programu 
Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko ul. Wawelska 52/54 00-922 Warszawa Tel.: 22 57 92 
823, fax: 22 57 92 629 

Szczegółowych informacji na temat Konkursu udziela: Mateusz Andrzejewski, Tel.: 22 57 92 295; 
e-mail: konkurs.dpois@mos.gov.pl   Więcej na: www.mos.gov.pl/pois_konkurs 

 

Konkurs „Śladami Funduszy Europejskich po Polsce” 

Zapraszamy wszystkich do udziału w konkursie „Śladami Funduszy Europejskich po Pol-
sce”. Konkurs skierowany jest do wszystkich mających pomysł na ciekawą trasę tury-
styczną - śladami Funduszy Europejskich. 

Praca powinna zawierać opis szlaku. Trasa (piesza, rowerowa, kajakowa, samochodowa lub in-
na) powinna zostać wyznaczona przez uczestnika konkursu samodzielnie. W opisie naleŜy przed-
stawić przynajmniej 3 inwestycje (wraz z ich ilustracją) finansowane z Funduszy Europejskich, któ-
re przyczyniły się do poprawy Ŝycia mieszkańców. Aby ująć daną inwestycję w opisie szlaku naleŜy 
sprawdzić czy była ona finansowana z funduszy Unii Europejskiej, które zostały przyznane Polsce w 
latach 2004-2006 bądź 2007-2013. Takie informacje dostępne są m.in. na stronach internetowych: 
www.funduszeeuropejskie.gov.pl,  www.funduszestrukturalne.gov.pl,  
www.mapa.funduszestrukturalne.gov.pl oraz w punktach informacyjnych.  

Inwestycja moŜe dotyczyć dowolnej tematyki. MoŜe to być wyremontowany zabytek, odnowiony 
kościół, oczyszczalnia ścieków, szkoła itd., waŜne by miała ona pozytywny wpływ na Ŝycie miesz-
kańców. Trasa moŜe przebiegać w obrębie gminy, powiatu, województwa czy nawet całego kra-
ju. Powinna być jednak dostosowana do środków transportu, którymi miałaby być pokonywana i 
opisana tak, by ktoś zainteresowany mógł wybrać się na wycieczkę.  Jeśli przedstawiane w opisie 
szlaku inwestycje będą stanowiły ciekawe miejsca w regionie, warte odwiedzenia i podnoszące jego 
atrakcyjność, to praca otrzyma więcej punktów. 

Ilustracja przedstawiająca inwestycje i szlak moŜe być wykonana w dowolnej formie artystycznej, 
np. fotograficznej, rysunkowej, malarskiej itp. Forma opisu szlaku jest dowolna (nie ma ogranicze-
nia ilości znaków). KaŜda dodatkowa inwestycja (powyŜej trzech) ujęta na szlaku, będzie dodatko-
wo punktowana. 

Prace wraz z formularzem zgłoszeniowym naleŜy składać do dnia 30 września 2010 r.  

Pytania dotyczące konkursu naleŜy kierować na adres: paulina.radecka@mrr.gov.pl lub pod numer 
telefonu: 22-536-74-74. 
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 NABORY WNIOSKÓW  
Znamy termin naboru wniosków do Działania 9.4 Wytwarzanie energii ze źródeł 
odnawialnych, Programu Infrastruktura i Środowisko   

W terminie od 17 do 31 maja 2010 r., Ministerstwo Gospodarki będzie przyjmować wnio-
ski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 9.4 Wytwarzanie energii ze źródeł 
odnawialnych, Programu Infrastruktura i Środowisko. Więcej na: 
http://beta.mg.gov.pl/node/10158  

 

Rozpoczęto nabór wniosków w ramach Działania 5.2 Programu Kapitał Ludzki w 
ramach konkursu zamkniętego na projekty innowacyjne testujące w Minister-
stwie Spraw Wewnętrznych i Administracji 

W terminie od 1 kwietnia 2010 r. do 11 maja 2010 r. Departament Administracji Publicz-
nej MSWiA przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 5.2 
Wzmocnienie potencjału administracji publicznej na projekty innowacyjne testujące w 
konkursie zamkniętym, pod nazwą „Monitorowanie jakości usług publicznych, m.in. po-
przez wspieranie tworzenia wskaźników typu quality of governance, quality of life o za-
sięgu krajowym, wspieranie upowszechniania tzw. indeksów dobrej gminy oraz bench-
marking”, Programu Kapitał Ludzki. 

Więcej na: www.mswia.gov.pl/portal/pl/110/4837/Program_Operacyjny_Kapital_Ludzki.html  

 

Rozpoczęto nabór wniosków w ramach Działania 9.2 Podniesienie atrakcyjności 
i jakości szkolnictwa zawodowego, Programu Kapitał Ludzki w województwie 
podkarpackim 

W terminie od 14 kwietnia 2010 r. do 10 czerwca 2010 r., Wojewódzki Urząd Pracy w 
Rzeszowie prowadzi nabór wniosków na realizację projektów w ramach Działania 9.2 
Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego Programu Kapitał Ludzki. 
Więcej na: www.pokl.wup-rzeszow.pl 

 

Rozpoczęto nabór wniosków dla Działania 2.1 Małopolskiego Programu Regio-
nalnego 

W terminie od 19 kwietnia 2010 r. do 19 maja 2010 r. Małopolskie Centrum Przesdsię-
biorczości przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 2.1 Roz-
wój i podniesienie konkurencyjności przedsiębiorstw, Schemat A   Bezpośrednie wspar-
cie inwestycji w MŚP. 

Więcej na: www.mcp.malopolska.pl  
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 DOKUMENTY NA LATA 2007-2013 
Projekty dokumentów 

 Na adres: agata.wolnicka@mrr.gov.pl moŜna przesyłać uwagi do projektu rozporządze-
nia Ministra Rozwoju Regionalnego w sprawie udzielania pomocy de minimis w 
ramach regionalnych programów operacyjnych 

 Do 14 maja br. na adres: magdalena.braczkowska@mrr.gov.pl moŜna zgłaszać uwagi do 
projektu rozporządzenie Ministra Rozwoju Regionalnego zmieniającego rozporzą-
dzenie w sprawie udzielania pomocy przez fundusze poŜyczkowe i poręczeniowe 
w ramach regionalnych programów operacyjnych 

 Do 31 maja br. na adres: paulina.mucha@mrr.gov.pl moŜna zgłaszać uwagi do projektu 
rozporządzenia Ministra Rozwoju Regionalnego w sprawie udzielania pomocy pu-
blicznej w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: www.mrr.gov.pl/ministerstwo/prawo/projekty_aktow_prawnych  

 

Obowiązujące dokumenty 

 26 marca 2010 r. Rada Ministrów przyjęła przedłoŜony przez Ministra Rozwoju Regionalne-
go projekt „ZałoŜeń aktualizacji i uzupełnienia Strategii Rozwoju Społeczno-
Gospodarczego Polski Wschodniej do roku 2020” 

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: 
www.mrr.gov.pl/aktualnosci/rozwoj_regionalny/Strony/Rada_Ministrow_przyjela_aktualizacje_strategii_rozwoju_polski_120410
.aspx  

 

 

 NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW* 
Podczas najbliŜszego posiedzenia Rady Ministrów (20 kwietnia) rozpatrzona zostanie m.in.: 

 Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w Pol-
sce. 

 

 

 NASZE SPRAWY NA KOMITECIE RADY MINISTRÓW* 
Podczas najbliŜszego posiedzenia Komitetu Rady Ministrów (22 kwietnia) rozpatrzony zostanie 
m.in.: 

 Projekt ustawy o zmianie ustawy o Funduszu Rozwoju Inwestycji Komunalnych 

*harmonogram moŜe ulec zmianie 

 

 

 

 

 

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego,  
ul. Wspólna 2/4, 00–926 Warszawa, 
centrala tel. 022 461 31 00 

Biuletyn Informacyjny redagowany jest przez 
Stanowisko ds. Komunikacji Społecznej i Mediów,  
tel.: 022 461 39 66, faks: 022 461 33 10, e-mail: 
media@mrr.gov.pl 

             

  

 


